

中心城区基础设施去年实现“质飞跃”

加快建设基础设施仍是城管今年工作重点

□晚报记者 彭慧
见习记者 陈星羽

本报讯 2012年,城市管理重拳整治中心城区“脏乱差”,实现了中心城区城管执法、市容管理的重心下移,各区、办事处、社区首次作为城市管理的主体“挑大梁”,中心城区基础设施

建设在道路、管网、环卫、园林等方面实现了大踏步跨越……但是,由于城市管理仍处于初始阶段,历史欠账较多,基础设施建设滞后,距广大市民的期盼仍有较大差距,3月1日,我市召开全市城市管理工作会议,回顾2012年,部署今年的主要目标任务,加快中心城区基础设施建设仍为今年城管工作的重中之重。

中心城区基础设施去年实现“质飞跃”

2012年以来,市委、市政府加大投入中心城区基础设施建设,改造了文明路、工农路、育新路、银珠路等主次街道。2012年底,这4条道路全部竣工通车,完成投资6000多万元。

中心城区共完成种植各类苗木216620株,广泛开展创建省级园林单位、市级花园式单位活动,共有32个单位和小区被命名为“花园式单位”;占地约800亩的周口公园经过5年多的建设,目前已完成湖面清挖、环湖驳岸、环湖路、南大门及广场、景观桥等工程,完成投资1.56亿元,计划今年上半年正式开园。

自来水供水管网改扩建工程现已完成一期工程23公里改扩建任务,完成投资约3500万元。

市城管局先后实施了黄河西路、莲花西路、汉阳西路、富民路、大庆北路等5条道路的照明工程,新安装双臂灯251套,中杆路灯16套,箱式变压器4台,总投资480万元。去年10月底,仅用20余天,对滨河路、颍河路的大庆路至周口大道段实施路灯改造,投资160余万元,安装单臂灯161盏,箱式变压器两台,解决了多年来市民、人大代表、政协委员较为关注的沙颍河两岸路灯不明的问题。

加大了对公交、环卫设施建设的投入,投资800多万元,购置了20台新型能源空调公交车;投资500万元,购置环卫车辆16台,进一步提高了中心城区公共交通服务和环境卫生管理水平。

完成沙北污水处理厂及配套管网建设工程项目,并进行通水试运行。同时完成了太清路、八大道等5条道路污水主管网20公里的建设,目前已完成投资1.3亿元;总投资8600多万元建设污泥处置项目,目前已完成环境影响评价报告书的批复,项目土地预审、可行性研究报告的批复、项目规划选址意见书、设计费财政评审、建设用地规划许可证、土地勘测定界和工程设计招标等工作。

同时,各县(市、区)也高度重视城市基础设施建设。去年,项城市投入8亿多元新上城建项目20个;沈丘县投资4580万元,改造了和谐路等5条道路,并贷款投资9000余万元,开工建设水厂、水源地和城区管网工程;郸城县投资8600多万元,新建道路10条,改造8条小街小巷;淮阳县完成了城市供水管网、城市燃气管网二期扩建工程,城市日供水能力0.8万立方米,自来水供水普及率达87%。

基础设施建设仍是今年重中之重

民生无小事,处处总关情。2013年,我市城市管理工作的主要目标任务是:市、县两级继续加快城区道路、供水、照明、公交设施建设,改善市民生活条件;加大公厕、垃圾站点、果皮箱等环卫基础设施建设改造力度,改善城市环境卫生;加快城区雨污管网、提排泵站建设改造力度,防患未然,确保城区安全度汛。

以尽快创建国家级园林城市为目标,市中心城区和县、市、区要扩大春季绿化面积,扩展道路、公园绿化色彩,提升绿化品位,创建绿化精品。

中心城区加快数字化城管系统建设,强化市政公用行业安全监管,加大市政基础设施监管维护力度,确保道路、桥梁、广场、照明、园林、公厕、垃圾中转站等市政设

施处于良好运转状态;加强供水、供气、公交的安全生产监管,确保市民生产生活出行便捷。

加快污水、污泥、垃圾处理设施建设、确保污水、垃圾处理系统安全稳定运行。中心城区还要加快开展生活垃圾分类收集、餐厨废弃物处理的前期工作,并积极协调有关部门,逐步将乡镇环境卫生纳入城市精细化管理体系,实现城乡管理一体化。

广告

霾开雾散

左图:2012年12月16日,周口市区中州大道与七一路交叉口,车辆、行人在雾中前行;右图:2013年3月2日,记者在同一地点拍摄的车辆和行人。

自2月28日晚开始的大风终于“赶走”了盘踞我市多日的雾霾。气象专家说,雾霾最怕的“敌人”主要有两个,一个是低温,另一个就是大风。相比之下,大风更是晴好天气的“速效救心丸”。大风一来,只要达到4级以上,雾霾就会无处躲藏。

晚报记者 金月全 摄

广告